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COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI  

 
VERBALE DI ADUNANZA 

 
DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 
=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 

 
 

N. 055 
 
 
 
OGGETTO: Assestamento al  Bilancio di Previsione  2007, alla Relazione Previsionale e 

Programmatica ed al Bilancio Pluriennale 2007-2009.  
================================================================ 

 
L'anno DUEMILASETTE del mese di NOVEMBRE il  giorno TRENTA alle ore 

17,40 in Villasimius e nella sala delle adunanze, in seduta pubblica straordinaria. 
 

Convocato con appositi avvisi il Consiglio Comunale si è riunito nelle persone dei sig.: 
 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 

SANNA SALVATORE X  MARCI MARCELLA X  

VARGIOLU EFISIO X  UTZERI ROBERTO  X 

PIRISI GIOVANNINA  X CADONI LUISELLA  X 

FARCI RENATO X  CADONI VINCENZO X  

MASSA FABRIZIO X  DESSI’ GIANLUCA X  

SECCI GIOVANNA X  MELONI ALDO X  

GAGLIARDO GIUSEPPE X     

 
Presenti      n. 10                              Assenti n. 03 
 

 Assiste la seduta il Segretario Dott. Alberto  Sciola 
 

 
- Viene conseguentemente posta in discussione la proposta elaborata dall’Ufficio 

Ragioneria del Comune di Villasimius, che di seguito si riporta: 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N° 37/2007 
 
 
Visto il Bilancio di Previsione per l’esercizio 2007, il Bilancio pluriennale  2007/2009, nonché 

la Relazione  Previsionale e programmatica, approvati  con delibera C.C. n..09 del 01/03/2007;  

Premesso che: 

sul sito internet del Ministero dell’Interno è rilevabile l’importo definitivo dei trasferimenti 

statali spettanti al Comune di  Villasimius per il corrente esercizio; 

Visti:  

• I maggiori accertamenti di entrate per quanto riguarda  il recupero TARSU per gli anni 

precedenti; 

• I maggiori introiti derivanti da allacci fognari; 

• Il maggiore introito derivante dalla custodia dei parcheggi e dalle sanzioni per 

violazione al CDS 

• I maggiori accertamenti  riguardanti altre entrate tributarie, tra le  quali canoni  terreni 

comunali, introiti e rimborsi diversi; 

• I maggiori accertamenti  derivanti dalla cessione di aree di edilizia economico popolare;  

Visti   i prospetti predisposti dagli uffici  competenti, relativi al fabbisogno delle spese di  

Personale; 

Riscontrato che occorre destinare ulteriori risorse, per far fronte alle maggiori spese necessarie 

al funzionamento ordinario degli uffici  e dei servizi, con particolare riguardo alla tutela 

dell’ambiente; 

Ritenuto pertanto  necessario apportare le conseguenti variazioni, atte a riequilibrare l’entità 

degli stanziamenti di entrata e di spesa; 

P R O P O N E 

1. Di apportare al bilancio di previsione dell’esercizio 2007, la variazione di assestamento 

generale di cui ai prospetti allegati; 

2. Di apportare alla  relazione previsionale e programmatica ed al bilancio pluriennale 

2007-2009 le conseguenti variazioni; 

3. Di dare atto che il pareggio del bilancio resta determinato; 

4. Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 

 
/----------/ 

 
Il Presidente, dopo aver proceduto all’illustrazione della proposta e precisato che sulla 

stessa il revisore ha espresso parere favorevole, invita i consiglieri ad intervenire. 

Il consigliere Cadoni Vincenzo, chiede di conoscere i motivi che hanno indotto ad 

apportare un aumento sul cap. 1720, inerente le spese scolastiche, di € 250,00. 
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Il Presidente riferisce che la somma suddetta occorre per il completamento di progetti 

scolastici in corso. 

L’assessore Vargiolu soggiunge  che si sta intervenendo, in particolare, su un progetto 

relativo alla lingua inglese. 

Il Presidente rileva che se la direzione scolastica comunicherà entro il 20 dicembre i 

propri programmi per il 2008, gli stanziamenti potranno essere più precisi. 

L’assessore Vargiolu precisa al riguardo che la programmazione scolastica è in itinere 

e che, stante il rapporto ottimale con la direzione scolastica, c’è la massima apertura verso tutte 

le proposte. 

Il consigliere Cadoni chiede successivamente di conoscere i motivi che hanno indotto 

ad apportare una diminuzione sul cap. 4.200, inerente le spese per il turismo, di € 5.000,00. 

Il Presidente chiarisce che tale somma verrà utilizzata per la creazione di laboratori 

artigiani, implementando a tal fine un apposito capitolo. 

L’assessore Secci precisa che l’idea è quella di incentivare i laboratori artigiani per la 

produzione di oggetti tradizionali, quali cestini, da inserire nell’offerta turistica. 

Il cons. Cadoni chiede del perché ci siano 2 capitoli col numero 4.200. 

Il Presidente - confortato dal parere della responsabile dei servizi finanziari, presente 

in aula, la quale precisa che il capitolo in argomento è relativo all’acquisto di beni mentre 

l’altro (il cap.4200.1) riguarda la prestazione di servizi – chiarisce che si tratta di due distinti 

capitoli. 

Il consigliere Cadoni Vincenzo, nel rilevare che si continuano ad adottare 

provvedimenti  di spesa in materia turistica, chiede se la capienza degli stanziamenti sia 

sufficiente per far fronte a tutte le esigenze. 

Il Presidente chiarisce che gli stanziamenti tengono conto di tutte le esigenze stimate e 

che comunque non si può andare oltre agli stanziamenti previsti. 

Il consigliere Cadoni Vincenzo, nel dichiarare il suo voto di astensione, osserva, pur 

prendendo atto delle riposte tecniche, che il bilancio è un documento politico e che non vede 

nella manovra di interventi strutturali rilevanti. 

Constatato che nessun altro consigliere chiede di  intervenire, si passa alla votazione, 

in forma palese, che da il seguente risultato.  

Presenti e votanti 10  

Favorevoli 7 

Astenuti      3 (Cadoni Vincenzo, Dessì Gianluca e Meloni Aldo) 

Con separata votazione palese si passa quindi alla votazione per l’immediata 

esecutività della deliberazione, che da il seguente risultato.  

Presenti e votanti 10 
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Favorevoli 7 

Astenuti      3 (Cadoni Vincenzo, Dessì Gianluca e Meloni Aldo)) 

 

 
 

IL CONSIGLIO 
 

Vista e valutata la succitata proposta di deliberazione; 
Uditi gli interventi sopra riportati; 
Ritenuto di dover provvedere in merito;  
Visto il parere favorevole espresso dal revisore dei conti;  
Acquisito il parere favorevole espresso dal Responsabile del Settore Finanziario in 

ordine alla regolarità tecnica e contabile; 
Visti i risultati delle votazioni; 

 
DELIBERA 

 
Di approvare la proposta di deliberazione nel testo sopra citato; 
 
Di rendere immediatamente esecutivo il presente atto ai sensi dell’art. 30 della L.R. 

13.12.1994, n. 38 e successive modificazioni. 
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